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A 2023/2024 - es tanévben is célunk volt olyan programok szervezése, melyek elősegítik a 

diákok környezettudatos magatartásának kialakulását. Kitűzött terveink megvalósultak. 

Iskolánk Pedagógiai Programjában kiemelt szerepe van az egészségfejlesztésnek és 

egészségnevelésnek. Az osztályfőnöki órák a legjobb terep, hogy beszéljünk a környezeti 

fenntarthatósági és egészségnevelési alapelvekről. Ezek a témák minden évfolyamban 

felhasználhatók, és jelenleg is beépítettek a tanmenetekbe.  

A környezeti és egészségnevelés feladatai, a kapcsolódó szociális, társas kompetenciák 

fejlesztése a felső tagozaton az egyes tananyagtartalmakban és a hagyományos tanórai 

foglalkozásoktól eltérő keretekben is megjelennek.  

A természetismeret, biológia és földrajz tantárgyak témakörei évfolyamonként a tanulók 

életkorának megfelelően vonultatja fel Földünk és közvetlen környezetünk, saját testünk 

megismeréséhez szükséges ismereteket, az egészséges életmód ismérveit, viselkedéskultúra és 

önismeret fejlesztésének elemeit, a természetvédelem lehetőségeit. Más tantárgyak pl. a 

történelem, hon –és népismeret, a magyar nyelv és irodalom, etika, valamint az osztályfőnöki 

órák önmagukban és tantárgyi koncentráció keretében is alkalmat nyújtanak hazánk és 

közvetlen környezetünk alaposabb megismeréséhez, az idegen nyelvvel karöltve pedig más 

népek szokásainak kultúrájának elfogadásához.  

A tanítási órák lehetőséget nyújtottak a szociális kompetencia, a vállalkozói kompetencia 

fejlesztéséhez csoportos és páros munkák során, ahol a tanulók az együttműködést, elfogadást, 

segítségnyújtást, felelősségvállalást gyakorolhatták.  

Testnevelés tantárgy keretében a mozgás megszerettetése játékos mozgásformák 

megismertetésének segítségével zajlott. A szabadidőben ez a munka folytatódott az irányított 

játék foglalkozások segítségével. Korcsolyázni voltak nevelőink az érdeklődő tanulócsoporttal. 

A tanév során több alkalommal szedtünk a szemetet az udvaron és a folyosókon, étkezésekkor 

felhívtuk a figyelmet a kézmosás fontosságára, az egészséges ételekre.  



Tanórákon és osztályfőnöki órákon a digitális programok segítségével tájékozódtunk a 

természetet károsító és a természetet védő magatartásformákról, technikai eszközökről.  

A védőnőnk segíti az egészséges életmódra nevelő munkánkat. Megtörténtek az előadások az 

egészségnevelés keretében a tisztálkodási szokásokról, egészséges táplálkozásról, a 

szenvedélybetegségek megelőzéséről, szexuális felvilágosításról. l Több alkalommal került sor  

orvosi és fogorvosi szűrésekre.  

A 2023/24-es tanévben is az Ökoiskolai tevékenység tudatos megvalósítása volt az elsődleges 

célunk. Folyamatos volt a kapcsolattartás az DÖK-kel, más munkaközösségekkel, valamint 

diákjaink ötleteit is beépítettük a programjainkba. A munkacsoport által szervezett programokat 

az osztályfőnökök, szaktanárok, napközis kollégák segítségével valósítottuk meg. 

Programjaink 

Egymás után bonyolítottuk a programjainkat, melyek közül sok már évek óta a Vécsey 

repertoárjába tartozik. Családi és pályaorientációs nap, témahét, Autómentes Világnap, 

Takarítási világnap, Vécsey Károly szobrának és környezetének gondozása, papírgyűjtés, 

szelektív hulladékgyűjtés, természettudományos és környezetismereti iskolai versenyek stb. 

Természetesen voltak új kezdeményezéseink is. Ezek egy része sikeresnek bizonyult. 

Szeptemberben Az 5.a osztály Csajági Éva nénivel részt vett az Autómentes napon a Kossuth 

téren. 

Iskolánk udvarára ősszel virágokat ültettünk 7 és 8 osztályos diákjainkkal Pataki Krisztina 

irányításával, ami esztétikusabbá tette a környezetet.  

Az állatvédelmi témahéten Rajzpályázat hirdettünk óvodásoknak, iskolásoknak, 

adománygyűjtést szerveztünk az Állatbarát Alapítványnak és plakátokat készítettünk az 

állatvédelemmel kapcsolatban. Baracsi Kati néni fotópályázatot hirdetett a tanulók körében, 

saját kis állataikról. Még néhány lelkes kolléga is küldött képeket. Az Állatok világnapjáról 

Pataki Krisztina szervezett rádiós műsort a 7.a osztályos tanulókkal. 

A gyerekek körében nagy tetszést aratott az „Egy nap elektromos áram nélkül” rendezvényünk, 

melynek célja a tanulók figyelmének felhívása az elektromos árammal történő 

takarékoskodásra. A Vécsey-s héten megrendezésre került a Lovas Nemzetünk Vissza 

gyökereinkhez! Játékos Természettudományos Vetélkedő, melyen 6 csapat vetélkedett a város 



iskoláiból. A gyerekek játékosan ismerkedtek a lovakkal, változatos, érdekes feladatok révén. 

A lelki egészség napján relaxációval ismertettük tanulóinkat az osztályfőnöki órákon. 

Novemberben fogápolással kapcsolatos bemutatók, előadások zajlottak a fogápolási hónap 

keretében a védőnő közreműködésével. 

Decemberben az „Adni jó” ajándékgyűjtési akció is sikeresen megvalósult. Azt tapasztaltuk, 

hogy egyre több gyermek érzékenyebb a téma iránt. 

A 3.osztályosok szívet melengető, csodálatos műsorral örvendeztették meg iskolánk tanulóit, 

pedagógusait, a szülőket és vendégeket. 

Januárban elindult az Energiakommandó az osztályokban az energiatakarékosság jegyében. 

Februárban a Farsangi mulatságok keretében többen készítették jelmezeiket a hulladékok 

újrahasznosításával. 

Márciusban megemlékeztünk a Víz Világnapjáról. (Jakab László). 

Áprilisban az Egészségügyi világnapon egészségügyi méréseket szerveztünk a tanulók, szülők, 

és dolgozók számára. 

A Föld napjára csodálatos molinót készítettek iskolánk 4. osztélyos tanulói Baracsi Kati néni 

segítségével. 

A 7 osztályosok a Határtalanul Pályázaton nyert utazáson vehettek részt, ahol csodálatos 

élményekkel gyarapodtak. 

A Fenntarthatósági témahéten sok izgalmas programon vettek részt a gyerekek.  

(madárgyűrűzés, komposztálás, kapszulagardrób, Ádler János ismeretterjesztő beszéde, 

osztályfőnöki órák tartása a „Tudatos vásárlás” témában; zöldítés tantárgyanként, rajzok, 

plakátok készítése, játékos keresztrejtvények, feladatok, puzzle kirakók, papírgyűjtés) 

Májusban kerékpártúra indultak tanulóink. (Bakkné Csapó Erika, Jakab László) 

A Madarak és Fák napján több osztály a szabadban töltötte óráit. 

Júniusban a Környezetvédelmi Világnapon Pataki Krisztina tartott rádiós megemlékezést. 

Év végén a DÖK napon a környezetvédelem jegyében zajlottak a programok. 

Versenyek 

A Kormányhivatal által szervezett „Környezetünket veszélyeztető tevékenységek” interaktív 

környezetvédelmi vetélkedőn a 7,8 évfolyamból versenyeztek diákjaink. A 8 osztályosok a 2 



helyen, a 7 osztályosok a 8.helyen végeztek. Felkészítő tanáraik: Farkasné Jécsák Zsuzsa, 

Pataki Krisztina Tanulók: 7. osztály: Bódi Mercédesz, Román Tamás, Ziszics Artúr 8. osztály: 

Ádám Jázmin, Bessenyei Gergő, Nagy Ádám 

A Kossuthos Levelező verseny döntőjébe jutott három tanuló biológiából, két forduló után. 

Felkészítő Tanár: Pataki Krisztina Tanulók: 7. osztály: Bódi Mercédesz, Román Tamás 8. 

osztály: Nagy Ádám 

Bódi Mercédesz 8. helyezet (Pataki Krisztina) 

A Pál Miklós Erdészeti Erdei Iskola az Erdők Hete alkalmából „Kiből Lesz Az Erdész?”- 

Erdőismereti Akadályverseny Felkészítő tanár: Csajági Éva 3 fős csapat: Cserkúti Zsanett, 

Lekli Rebeka, Nagy Bálint  

A BEM- hét keretein belül 5. évfolyamos tanulók számára rendezett „Házunk táján” Vármegyei 

Természetismereti versenyen : Vajda Lilla 11.; Bódi Benjámin 22. és Visnyei Benjámin 27. 

helyezést ért el. /Csajági Éva) 

A Móra-héten megrendezésre került Vármegyei Cinegekirály Természetismereti Versenyen 3 

fős 5.osztályos csapat /Vajda Lilla, Bódi Benjámin és Visnyei Benjámin/ 6. helyezést ért el. 

(Csajági Éva, Baracsi Katalin) 

Természetesen voltak kevésbé sikeres kezdeményezéseink is. Nem sikerült rendszeressé tenni 

az energiakommandó diák járőrszolgálatot és az iskola honlapján is erősíteni kell az 

ökoinformációkat. 

Továbbképzések 

2023.11.07.Továbbképzés Biológia Konferencia Nyíregyházi Egyetem (Pataki Krisztina) 

2023.11.23.Továbbképzés Természettudományi Konferencia Nyíregyházi Egyetem(Pataki 

Krisztina) 

2023.10.24. A Fővárosi Állat- és Növénykert Őszi Pedagógus Nyílt Napjának szakmai 

programjai (Csajági Éva) 

2023.11.30. Továbbképzés Öko-Konferencia – Oktatási Hivatal (Pataki Krisztina) 

2024.04.22. Elsősegélynyújtási ismeretek - A légutat veszélyeztető állapotok és az anaphylax” 

című gyakorlati képzéshez /8 órás képzés: 4 óra elmélet+ 4 óra gyakorlat/ (Csajági Éva) 

Összegzés 

 1. Az ökoiskolai munkaterv megírásakor nagyon körültekintően kell tervezni. Év közben már 

nagyon nehéz új feladatokat végrehajtani, illetve az új feladatokra felelősöket találni. 



2. Fokozottan törekedni kell a diákok aktivizálására. 

3. Törekedni kell az alsó tagozat és a felső tagozat öko munkájának összehangolására.  

4. Törekedni kell más ökoiskolákkal és ökoszervezetekkel való kapcsolatok kiépítésére 

5. Az ökoiskolai lét egy folyamat, sikereinkből, kudarcainkból tanulnunk kell. 

 

Nyíregyháza, 2024. 06. 15. 

Pataki Krisztina 

 


